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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) spolu tvoří
specializovaný celosvětový normalizační systém. Národní instituce, které jsou členy ISO a IEC, se
účastní prací na mezinárodních normách prostřednictvím svých technických komisí ustavených těmito
institucemi tak, aby reprezentovaly jednotlivé technické obory. Technické komise ISO a IEC
spolupracují v oblastech společného zájmu. Další mezinárodní organizace, vládní i nevládní, se ve
spolupráci s ISO a IEC také účastní těchto prací. V oblasti informační technologie ustavila ISO a IEC
společnou technickou komisi ISO/IEC JTC 1.

Mezinárodní normy jsou navrhovány v souladu s pravidly, která jsou obsažena v části 2 Směrnic
ISO/IEC.

Hlavní úlohou společné technické komise je příprava mezinárodních norem. Návrhy mezinárodních
norem přijatých touto společnou technickou komisí jsou rozesílány národním institucím ke schválení



před jejich přijetím jako mezinárodní normy. Jsou schvalovány podle procedury vyžadující
přinejmenším souhlas 75% z hlasujících členů.

Je nutné upozornit na to, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO a IEC neodpovídají za identifikaci jakéhokoli nebo všech takových patentových práv.

ISO/IEC 11179-6 připravila společná technická komise ISO/IEC JTC 1, Informační technologie,
subkomise SC 32 Správa a výměna dat.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO/IEC 11179-6:1997), které bylo technicky
revidováno.

ISO/IEC 11179 se skládá z následujících částí se společným názvem Informační technologie – Registry
metadat (MDR):

Část 1: Rámec pro specifikaci a normalizaci●

Část 2: Klasifikace●

Část 3: Metamodel registru a základní atributy●

Část 4: Formulace definic dat●

Část 5: Principy identifikace a tvorby názvů●

Část 6: Registrace●

Úvod

Tato část ISO/IEC 11179 specifikuje postup, pomocí kterého by spravované položky požadované
v různých aplikačních oblastech mohly být registrovány, a mohl jim být přidělen mezinárodně
jednoznačný identifikátor. Jedinečnost identifikace registrované spravované položky je určena
kombinací identifikátoru registrační autority (RAI), jednoznačného identifikátoru přiděleného
spravované položce v rámci Registrační autority (RA) a verze, pod kterou je spravovaná položka
předložena registrací nebo je aktualizována. Registrované spravované položky jsou obsaženy
v Registrech Spravovaných položek, které udržuje Registrační autorita, jíž spravované položky logicky
a funkčně přísluší. Organizace, která má zájem stát se Registrační autoritou může tak učinit v souladu
s předepsaným postupem, který je uveden v příloze A.

Tato část ISO/IEC 11179 byla revidována proto, aby se zabývala dalšími typy Spravovaných položek
kromě datových prvků: pojmy datových prvků, pojmové domény a domény hodnot. Každý z těchto
typů Spravovaných položek, včetně datových prvků, je reprezentován v registru metadat správními
záznamy, které dokumentují běžnou administrativu a identifikaci, podrobnosti tvorby názvu a definice
společně s jejich podrobnostmi specifickými pro spravované položky.

V této části ISO/IEC 11179 použití „Registru metadat“ znamená implementaci registru metadat, který
je založen na ISO/IEC 11179, a který je spravován Registrační autoritou.

1 Předmět normy

Tato část ISO/IEC 11179 specifikuje postup, kterým by spravované položky požadované v různých
aplikačních oblastech mohly být registrovány a mohl jim být přidělen mezinárodně jednoznačný
identifikátor. Pro každou Spravovanou položku, která se má registrovat, tato část ISO/IEC 11179
definuje typ informace, která se specifikuje, podmínky, které jsou splněny a postup(y), které jsou
dodržovány.

Zde obsažené požadavky a postupy se aplikují na všechny Spravované položky specifikované
v ISO/IEC 11179-3. Navíc, na správní záznamy, které dokumentují běžnou správu a identifikaci, tvorbu
názvu a podrobnosti definice tak, jak jsou požadovány a sdruženy s jakýmikoliv jejich podrobnostmi



specifickými pro spravované položky, se také vztahuje tato část ISO/IEC 11179.

Tato část ISO/IEC 11179 se zabývá pouze metadaty, která se používají ke specifikaci všech typů
Spravovaných položek. Tuto část ISO/IEC 11179 je možné dále použít k registraci a vedení lokálně
definovaných typů Spravovaných položek, které nejsou definovány v ISO/IEC 11179-3.

Tato část ISO/IEC 11179 se nezabývá metadaty, která se používají ke specifikaci konkrétních typů
Spravovaných položek, jako jsou datové prvky a domény hodnot. Tato část ISO/IEC 11179
NESPECIFIKUJE návrh systému registru, techniky organizace souboru, paměťová media, programovací
jazyky, atd., které se mají použít k jeho implementaci.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


